
7.3 

Розглянемо процес удару.  

До удару брусок рухається вздовж площини, а шайба під кутом β до площини. Після 

удару вважаємо що брусок продовжує рухатись вздовж площини, а шайба відповідно 

полетіла під не відомим кутом (а який ми і не будемо шукати). 

Закон збереження енергії в задачі виконується тому що за умовою удар є пружнім і він  

(скалярний вираз) запишеться наступним чином: 
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А закон збереження імпульсу виконується завжди при всіх типах зіткнень і у векторному 

вигляді запишеться наступним чином: 
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Далі в цій задачі зручніше не брати проекції, а перетворити закон збереження імпульсу у 
скалярний вираз піднесши його до квадрату. При цьому швидкість шайби після удару нам 

невідома і не потрібна для подальшого розв’язку тому: 
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Саме в такому вигляді піднесемо до квадрату (1.3) і використаємо, що кут між 

початковими значеннями швидкості шайби та бруска β : 
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І тепер значення 2
v′ підставляємо у закон збереження енергії (1.1): 
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Рівняння (1.5) є квадратним відносно невідомої величини V ′ . 


